
OBJETIVO:
ATA DA REUNIÃO COM REPRESENTANTES 
DA ALF/ BELÉM E MAPA E ANVISA, 
LOCALIZADA  AV. MARECHAL HERMES, 901 
–  ALTOS DE TERMINAL HIDRÓVIARIO DE 
BELÉM “ LUIZ RABELO NETO” – UMARIZAL 
– CEP: 66053-150 – BELÉM – PARÁ.

DATA: 16/08/2023

HORA: 09 h 49

Representantes Público Presente:

NOME: Augusto dos Anjos Peiche  Empresa: Anvisa E-mail: cvpaf-pa-
pa@anvisa.gov.br

Rubrica CARGO:
Coordenador
Estadual 

FONE: (47)9 91548051
(91) 9 83871199

NOME Carlos Alberto Cordeiro Batista EMPRESA:
Vigiagro/Mapa

E-mail:
carlos.batista@agro.gov.br

Rubrica CARGO: 
Auditor fiscal 
Federal 

(91) 9 8111-45222

NOME Marcel Mota de Sousa EMPRESA: 
Alfândega de Belém
- RFB

E-mail: 
marcel.sousa@rfb.gov.br

Rubrica CARGO:
Delegado Adjunto

Fone: (91) 3182-9105

DESENVOLVIMENTO

Abertura

O  Delegado  Adjunto  da  Alfândega  de  Belém,  Marcel  Mota  de  Sousa,  cumprimenta  todos  os
presentes  e  agradece  o  comparecimento  da  segunda  reunião  Colfac,  ao  recapitulando  assuntos
abordados na apresentação da primeira reunião que ocorreu no dia 15/06/2023, registro  histórico
considerado a publicação do Decreto nº 10.373, de 26 de maio de 2020,  criado Comitê Nacional de
Facilitação do Comércio no âmbito Comércio Exterior – CAMEX, na finalidade a retomada das
reuniões  conjunta.  Elucida  a  respeito  da  pauta  que  não  houvera  assuntos  pertinentes  entre  os
participantes, sendo que seria interessante abordar a pauta com objetivo importante para mobilizar
soluções adversativas. 
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1. TEMA RELACIONADOS COM OS ENVOLVIDOS

Delegado Adjunto, Marcel Mota de Sousa/ALFBEL, enfatiza possibilidade de uma terceira reunião,
considerando convidados a participar  do evento, citou basicamente em ultima hora os agentes do
Ministério de Minas e Energia ( Agência Nacional de Mineração), lançado o convite, não puderam
participar, motivo de greve. Explicitou sobre as assinaturas dos outros componentes, que a Receita
Federal  poderia  assinar  sem  objeção  dos  outros  componentes.  Na  sequência,  comunicou  aos
representantes dos órgãos presentes sobre a iminente transição da Alfândega da Receita Federal de
Belém para o município de Barcarena. 

2. TEMAS RELACIONADOS COM A ANVISA

O Coordenador Estadual da Anvisa no Estado do Pará, Augusto Anjos Peiche, ressalta, que por
parte da Anvisa os assuntos de comércio exterior, como a análise de importação de produtos, são
tatados por uma equipe remota, sendo assim, dificilmente surgem pautas em nível local. Caso venha
ocorrer uma pauta em nível local na qual a Anvisa seja provocada, o coordenador desde já destaca
que precisará de tempo para ser respondida, visto que a demanda será encaminhada à gerência de
produtos do nível central. Informou também que a coordenação local concentra seus esforços na
área finalística, realizando inspeções em portos, aeroportos e embarcações. O coordenador quando
questionado sobre a estrutura local da Anvisa, informou que no estado do Pará, houve o fechamento
de três postos que eram de fiscalização, são eles: Posto Portuário do Porto de Vila do Conde, Posto
Portuário do Porto de Belém e Posto Aeroportuário do Aeroporto Internacional de Belém, hoje esses
postos são apenas ponto de atuação, assim as demandas estão todas concentradas na coordenação
que está localizada no Aeroporto Internacional de Belém, que distribui as inspeções para os fiscais
lotados na Coordenação do Pará. A coordenação regional está instalada em Manaus, tem como
coordenador regional o Sr. Jerfeson Nepumuceno Caldas. A regional abrange cinco estados do norte
que são: Roraima, Rondônia, Pará, Acre, Amapá e Amazonas. Essa coordenação regional responde
à Gerência-Geral de Portos, Aeroportos e Fronteiras e Recintos Alfandegados – GGPAF, que fica
em  Brasília,  faz  parte  da  Quinta  Diretoria  e  conta  com  seis  coordenações  regionais  e  com
coordenações  estaduais  em todos  os  estados  e  Distrito  Federal.  A GGPAF conta  também com
coordenações  específicas  que  apoiam  a  GGPAF  e  as  coordenações  estaduais  em  assuntos
relacionados às demandas de cada estado, relacionados a portos,  aeroportos,  fronteiras,  recintos
alfandegados e viajantes. Justifica que não participou da primeira reunião motivo viagem. 
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3.  TEMAS RELACIONADOS COM O VIGIAGRO/MAPA

O  Auditor  fiscal  Federal  Agropecuário,  Carlos  Alberto  Cordeiro  Batista,  pormenoriza  que  na
pandemia e após pandemia a fiscalização de produtos de interesse agropecuário para exportação e
importação na unidade de Vigilância Agropecuária (Vigiagro), em todo o estado e no país. estavam
Evidência a insuficiência de servidores para atender à significativa demanda enfrentada pelo órgão.
Cita um fato de fiscalização que ele e mais uma colega que tem problema de não pode subir no
navio, embora hoje Barcarena tem muito serviço, tem dois colega com pedido de socorro. Enfatiza
que  pessoal  que  passa  no  concurso,  geralmente  de  fora,  mas  que  os  daqui  é  dificilmente  são
contemplado, quando reside, fica somente dois anos aqui em Belém, é logo consegue remoção.
Com isso perderam dez em menos de cinco ano. Segundo informações vai ter concurso esse ano,
mas logisticamente  não teria o número  que pudesse suprimir a demanda no estado. Salienta a
problemática da notória carência de infraestrutura, aliada à escassez de recursos humanos no âmbito
do órgão Vigiagro.

ENCAMINHAMENTO: 

Marcel/ALFBEL –  destaca que a próxima reunião está agendada para o dia 16 de novembro de
2023.

ENCERRAMENTO: 

MARCEL/ALFBEL - agradece a presença de todos e nada mais havendo a ser tratado às 10:49h, o
Delegado Adjunto de Belém, declarou por encerrado a reunião, e eu, Yoná Mara Araújo Costa,
técnica em secretariado, lavrei a presente ata. 

ALFÂNDEGA DA RECEITA FEDERAL DO BRASIL EM BELÉM
Av. Marechal Hermes, s/n – altos do Armazém 9 da CDP – entrada pelo portão 17 da CDP – Centro – Belém/PA 

www.receitafederal.fazenda.gov.br – (91) 3182-9105/9017



ASSINATURAS: 

(Assinado digitalmente)                                                                 (Assinado digitalmente)
    Marcel Mota de Sousa                                                                        Yoná Mara Araújo Costa
        RFB/ALF/BEL                                                                              RFB/ALF/BEL

 

     (Assinado digitalmente)                                                                 (Assinado digitalmente)
Carlos Alberto Cordeiro Batista                                                             Augusto dos Anjos Peiche 
        VIGIAGRO/MAPA                                                                                 ANVISA
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